
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 17 DE ABRIL DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES, 
SERVIDORES/AS DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS 
INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
ESTA CASA HOJE INICIA SEUS TRABALHOS CONCEDENDO HOMENAGEM 
ÀS ESCOLAS DE ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 
QUE FORAM CONTEMPLADAS NA 17ª EDIÇÃO DO PRÊMIO OBMEP, 
OCORRIDA NO ANO DE 2022, E MANIFESTA, AINDA, SEUS SENTIMENTOS 
AOS FAMILIARES DE RAIMUNDO PINTO VASCONCELOS E JORGE 
MATEUS CARVALHO, PELAS SUAS RESSURREIÇÕES CELESTIAIS. 
 
 
“A PALAVRA QUE DEUS NOS DIRIGE EM JESUS. JÁ NÃO É UMA ENTRE 
MUITAS OUTRAS, MAS A SUA PALAVRA ETERNA”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO JOÃO 3,1-8, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 3,1-8 
 
 
Naquele tempo, 

1 Havia um chefe judaico, membro do grupo dos fariseus, chamado 

Nicodemos,  

2 que foi ter com Jesus, de noite, e lhe disse: “Rabi, sabemos que vieste 

como mestre da parte de Deus. De fato, ninguém pode realizar os sinais 

que tu fazes, a não ser que Deus esteja com ele”. 

3 Jesus respondeu: “Em verdade, em verdade, te digo, se alguém não 

nasce do alto, não pode ver o Reino de Deus”.  

4 Nicodemos disse: “Como é que alguém pode nascer, se já é velho? 

Poderá entrar outra vez no ventre de sua mãe?” 

5 Jesus respondeu: “Em verdade, em verdade, te digo, se alguém não 

nasce da água e do Espírito, não pode entrar no Reino de Deus.  

6 Quem nasce da carne é carne; quem nasce do Espírito é espírito.  

7 Não te admires por eu haver dito: Vós deveis nascer do alto.  



8 O vento sopra onde quer e tu podes ouvir o seu ruído, mas não sabes 

de onde vem, nem para onde vai. Assim acontece a todo aquele que 

nasceu do Espírito”. 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
CONVIDAMOS A SENHORA ANA LÚCIA MELO VASCONCELOS PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2023, DE 16 DE MARÇO DE 2023, 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA 
E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, AUTOR DA MOÇÃO, EM FACE DO FALECIMENTO DE SEU 
ESPOSO, ANTÔNIO VASCONCELOS PINTO, OCORRIDO NO DIA 
07/02/2023, EM PANACUÍ. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR JORGE NILO SILVA CARVALHO, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE E AUTOR DA MOÇÃO, 
VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, E DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, EM FACE DO 
FALECIMENTO DE SEU FILHO, JORGE MATEUS CARVALHO, OCORRIDO 
NO DIA 18/02/2023, NO HOSPITAL SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DE 
SOBRAL-CEARÁ. 
 
CONVIDAMOS A DIRETORA DA ESCOLA SENADOR VIRGÍLIO TÁVORA 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2023, DE 07 DE MARÇO 
DE 2023, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE JOÃO 
BATISTA VIANA, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, AUTOR DA MOÇÃO, PELA CONQUISTA 
NA 17ª EDIÇÃO DO PRÊMIO OBMEP, OCORRIDA NO ANO DE 2022. 
 
CONVIDAMOS A DIRETORA DA ESCOLA SÃO FRANCISCO PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2023, DE 07 DE MARÇO DE 2023, 
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA VICE-PRESIDENTE SOCORRO 
OSTERNO NEVES E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, AUTOR DA MOÇÃO, PELA CONQUISTA NA 
17ª EDIÇÃO DO PRÊMIO OBMEP, OCORRIDA NO ANO DE 2022. 
 
CONVIDAMOS O DIRETOR DA ESCOLA MANUEL OSTERNO SILVA PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2023, DE 07 DE MARÇO DE 2023, 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR SEGUNDO SECRETÁRIO 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, AUTOR DA MOÇÃO, 
PELA CONQUISTA NA 17ª EDIÇÃO DO PRÊMIO OBMEP, OCORRIDA NO 
ANO DE 2022. 
 
CONVIDAMOS A DIRETORA DA ESCOLA MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2023, DE 07 DE 



MARÇO DE 2023, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE JOÃO 
BATISTA VIANA E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, AUTOR DA MOÇÃO, PELA CONQUISTA NA 
17ª EDIÇÃO DO PRÊMIO OBMEP, OCORRIDA NO ANO DE 2022. 
 
CONVIDAMOS A DIRETORA DA ESCOLA JOAQUIM FERNANDES PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2023, DE 07 DE MARÇO DE 2023, 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA, 
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA VICE-PRESIDENTE SOCORRO 
OSTERNO NEVES E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, AUTOR DA MOÇÃO, PELA CONQUISTA 
NA 17° EDIÇÃO DO PRÊMIO OBMEP OCORRIDA NO ANO DE 2022. 
 
 
FICA FACULTADA A PALAVRA AOS AGRACIADOS COM AS MOÇÕES PARA, 
SE ASSIM DESEJAREM, TECER SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 014/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO 
DE ESTAGIÁRIOS NO ÂMBITO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE 
MARCO, AUTORIZA A ASSINAR PARCERIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 015/2023, DE 14 DE ABRIL DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTARIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2024, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 016/2023, DE 14 DE ABRIL DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
CONTRATAR, EM REGIME DE URGÊNCIA, PROFISSIONAIS DE SEGURANÇA 
ESPECIALIZADOS PARA TODOS AS UNIDADES EDUCACIONAIS DA REDE 
PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE MARCO. 
 
REQUERIMENTO Nº 021/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA ABERTO UM CANAL ENTRE UM LAGO 
LOCALIZADO NAS PROXIMIDADES DA LOCALIDADE DE QUATRAL E A 
LAGOA DA LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ, COM A FINALIDADE DE 
CONDUZIR A ÁGUA DO LAGO ATÉ A LAGOA DA LOCALIDADE LAGOA 
JOÃO DE SÁ; 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA DISPONIBILIZADO MAIS UM MOTORISTA 
DE AMBULÂNCIA PARA O DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO 
MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 023/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DESTA 
CASA LEGISLATIVA QUE SEJA CONVIDADO REPRESENTANTE DA 
EMPRESA DE GERAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA ENEL 
A FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA A OCORRER NO DIA 24 
DE ABRIL DE 2023, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, 
OPORTUNAMENTE INFORMANDO QUE O QUESITO A SER TRATADO 
PELO REFERIDO REPRESENTANTE SERÁ A INSTABILIDADE DO SERVIÇO 
NAS LOCALIDADES DE VÁRZEA COMPRIDA, EMBURANA FERRADA, 
SOLIDÃO, VARJOTA, FEIJÃO BRAVO, JUREMAL E REMANSO, EM NOSSO 
MUNICÍPIO; E,  
 



MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2023, DE 14 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, SOLICITANDO REGISTRO EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA DE MOÇÃO DE APLAUSO AO SENHOR FRANCISCO 
ESPEDITO DE SOUSA, EM FACE DE SUA ATUAÇÃO JUNTO AO ESPORTE 
AMADOR NO MUNICÍPIO DE MARCO. 
 
 
NOS TERMO DO ART. 118, DO RI, FICAM, OS PLS Nº 014 E 015/2023, 
AGUARDANDO EMENDAS PELO PRAZO DE 04 DIAS. OBSERVANDO O 
PEDIDO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA DO PODER EXECUTIVO, POR 
MEIO DO OFÍCIO DE Nº 14042023/01, FICAM CONVOCADOS OS SENHORES 
PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H 
DO DIA 18 DE ABRIL (TERÇA-FEIRA), PARA DELIBERAÇÃO DO PL Nº 
016/2023. OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO-O PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO 
EM CARATER DE URGÊNCIA. ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS 
N°S 021, 022 E 023/2023 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E, A MOÇÃO DE 
APLAUSO Nº 004/2023, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUINTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 



 

PRESIDENTE: 

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
REQUERIMENTO Nº 021/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA ABERTO UM CANAL ENTRE UM LAGO 
LOCALIZADO NAS PROXIMIDADES DA LOCALIDADE DE QUATRAL E A 
LAGOA DA LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ, COM A FINALIDADE DE 
CONDUZIR A ÁGUA DO LAGO ATÉ A LAGOA DA LOCALIDADE LAGOA 
JOÃO DE SÁ; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO)  
 
REQUERIMENTO Nº 022/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA DISPONIBILIZADO MAIS UM MOTORISTA 
DE AMBULÂNCIA PARA O DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO 
MUNICÍPIO; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO)  
 
REQUERIMENTO Nº 023/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO QUE SEJA 
CONVIDADO REPRESENTANTE DA EMPRESA DE GERAÇÃO E 
DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA ENEL A FAZER-SE PRESENTE À 
SESSÃO ORDINÁRIA A OCORRER NO DIA 24 DE ABRIL DE 2023, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, OPORTUNAMENTE 
INFORMANDO QUE O QUESITO A SER TRATADO PELO REFERIDO 
REPRESENTANTE SERÁ A INSTABILIDADE DO SERVIÇO NAS 
LOCALIDADES DE VÁRZEA COMPRIDA, EMBURANA FERRADA, 
SOLIDÃO, VARJOTA, FEIJÃO BRAVO, JUREMAL E REMANSO, EM NOSSO 
MUNICÍPIO; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO)  

 
MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2023, DE 10 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, EM FACE DO FALECIMENTO DO 
EX-VEREADOR MANUEL PEDRO NETO, CONHECIDO POPULARMENTE 
POR MANUEL DELTRUDE, OCORRIDO NO DIA 16 DE MARÇO DE 2023, NO 
HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, EM MARCO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO)  
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 



 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 24 (VINTE E QUATRO) DE ABRIL DE 2023, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


